

# БУДЕМ ДОСТОЙНЫМИ НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ ЭПОХИ, ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ЗАВОЕВЫВАЯ ВЫСОТЫ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Цена 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Индустриальный

СРГАН СРПАРБЮРО и ОРГПРОФБЮРО ЛЕНИНГР.  
ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИН-ТА

Год издания первый | АДРЕС РЕДАКЦИИ: Л-град, Сосновка, 1/3, Ленингр. Индустр. Инст, комн. 259 | № 2 | 5 сентября 1934 года | № 2

### ФРОНТ БОРЬБЫ ЗА КАДРЫ ИГРАЕТ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНУЮ РОЛЬ (ИЗ ДОКЛАДА НАЧАЛЬНИКА ГУУЗа НКТП т. ПЕТРОВСКОГО НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ СТУДЕНТОВ НОВОГО ПРИЕМА ЛИИ)

Почему мы в этом году так внимательно, тщательно и требовательно проводим вступительные испытания? Этому — три причины.

Первая заключается в том, что мы, вступая теперь в высшую техническую школу, вступите в производственную работу уже в период 3-й пятилетки. Это означает, что вы начнете свою практическую работу в качестве инженеров в стране, уже оснащенной всеми результатами, всеми достижениями науки и техники.

Вторая причина более простая, но также серьезная: мы знаем, что за этот период времени не только в высших школах, но и в средних (в том числе и на рабфаках) обучение поднялось на новую высоту.

Третья причина — педагогического характера. Было время, когда мы в нашей высшей школе к проверке успеваемости относились не очень серьезно. С большим трудом, с большими боями, благодаря активной части студенчества,

имеем серьезные достижения. Если же вы посмотрите на нынешний период, то вы можете сказать, что фронт борьбы за кадры расширяется, мы становимся только одним участком этого фронта, но вместе с тем надо отметить, что наш участок на общем фоне борьбы играет исключительную роль.

Какой мы имеем актив и пассив для того, чтобы общими усилиями укрепить актив и ликвидировать имеющийся пассив?

Первой статьей нашего актива является более продуманная и более проверенная документация, хотя я и убежден в том, что в нашей учебной документации еще большое количество дефектов.

Вторая статья актива заключается в том, что вам предоставлены серьезные сроки, вполне достаточные для того, чтобы вы освоили всю сумму высших знаний, которые необходимы. Теперь большинство наших учебных заведений



Нач. ГУУЗа НКТП т. ПЕТРОВСКИЙ (в центре) после доклада беседует со студентами нового приема.

мы добились того, что проверка успеваемости стала тем же, что и проверка исполнения во всей нашей хозяйственной деятельности.

Когда мы подошли к реконструкции нашего народного хозяйства, мы столкнулись не только с тем, что наша старая Россия и наша советская страна в первые годы своего существования не подготовили достаточно технических инженеров, но и с тем, что известная часть нашего инженерства стала на путь вредительства. Вы знаете о шахтинском деле.

Вы чувствуете, как остро стоял вопрос о кадрах, и может быть знаете, что с 1927—28 гг. проблема технических кадров становится основным звеном, за которое надо было ухватиться, чтобы поднять, все целиком. Справились ли мы с этой задачей? Конечно, эта задача не может еще считаться законченной, но мы имеем право теперь сказать, что в борьбе за технические кадры мы

в том числе и Ленинградский индустриальный институт, рассчитано на пятилетний срок обучения.

Третья статья актива заключается в том, что мы теперь заметно укрепили нашу научную лабораторную базу.

Четвертая статья актива заключается в самой организации учебного процесса. Когда вы будете изучать историю нашей высшей школы, вы увидите, что огромная тяжесть по перестройке наших школ, созданию на их базе учебных заведений нашей промышленности, эта колоссальная работа в огромной мере легла на плечи пролетарского студенчества и лучшей части пролетарского студенчества в лице парт- и профтысячи.

Первая статья пассива относится к той же учебной документации. Я говорю, товарищи, о предмете «организация производства». Мы говорим, что инженер должен знать не только вещь и ее свойство, чтобы извлечь все, что

## ГУУЗ НКТП Д. А. ПЕТРОВСКОМУ

Под Вашим непосредственным руководством и при вашем личном участии Ленинградский индустриальный институт начал первого сентября в 9 часов утра учебный год со следующими показателями полностью по двум сменам.

1) План группчасов по расписанию — 2082. Выполнено 2019 часов или 97,03% плана

2) Явка студентов на занятия. Должно было приступит к занятиям 7890 студентов; не явилось на занятия 590 чел., из них по уважительным причинам (разрешенный отпуск по болезни, лагерный военный сбор) 375 чел., по причинам неуважительным 215 чел., что в процентах составляет 2,7%.

Здание гидрофакультета, все остальные учебные помещения, столовые, буфеты, общежития были отремонтированы к 1 сентября и вступили в эксплуатацию.

Лекции обслужены всеми необходимыми учебными пособиями (диапозитивы, эпидиоскопы, демонстрационные материалы). Библиотеки, кабинеты, лаборатории функционировали вполне нормально.

Второго сентября первая смена начала занятия без единого срыва.

Директор ЛИИ ШРЕЙБЕР

Директору — тов. ШРЕЙБЕР,  
Оргпартбюро — тов. ЗАБЛУДОВСКОМУ,  
Оргпрофбюро — тов. РЯХОВСКОМУ

## РАПОРТ

Выполняя решения партии и ЦКавиальства о высшей школе, преуспевая Общетехнического факультета от имени 3½ тысяч студентов и 300 профессоров и преподавателей, рапортует о начале нового учебного года.

Первый день работы в 1934/35 учеб-

она может дать, но он должен быть прекрасным организатором творческой энергии, организатором творческой инициативы, организатором рабочей массы. Таким образом, наши инженеры-организаторы выполняют задачу, поставленную т. Сталиным: «Мы должны готовить таких инженеров, чтобы они могли быть хорошими инженерами, хорошими специалистами, хорошими организаторами». Можем ли мы сказать, что у нас организация производства поставлена хорошо? Нет. Этот учебный год будет годом, когда мы должны будем над этим поработать, что является одной из серьезнейших статей нашего пассива, которую надо устранить.

Вторая статья нашего пассива. Вы, товарищи, когда готовились к экзаменам, или в средней школе хотя немножко знакомы с великим учением наших вождей — Маркса, Энгельса, Ленина — Сталина, узнали какое огромное значение они придают марксистской истории техники. О том, что ее нужно преподавать, сказано в постановлении ноябрьского пленума в 1929 году. Но, к сожалению, мы до сих пор не продвинулись вперед. Мы еле-еле начинаем двигаться вперед.

Третья статья пассива заключается в том, что у нас проверка успеваемости еще не стала основным методом подготовки инженеров. Результат тот, что очень часто на третьем и на четвертом курсах и, что еще хуже, к моменту дипломного проектирования выявляется серьезная неподготовленность по серьезным дисциплинам нашего студенчества или инженеров.

Вы начинаете вашу учебу в исключительный период. Мы мыслим провести по намеченным нами учебным планам и программам всю нашу пятилетнюю учебу. Не исключена и возможность, что, не взирая на нашу политику мира, нам не удастся провести это. Но и в том случае, если нас заставят драться, наша пролетарская молодежь сумеет показать ту огромную силу, которой она располагает, тот огромный огонь, который горит в ее жилах.

ном году дал следующие показатели:

По 1-му курсу учебный план выполнен на 100%, явка студентов — 94,5%.

По 2-му курсу учебный план выполнен на 99,15%, явка студентов — 93,64%.

По факультету в целом учебный план выполнен на 99,49%, явка студентов — 94,1%.

Невыполнение плана 4 часов падает на предметы: детали машины — 3 часа (преподаватель т. Барбаш) и теории механизмов — 1 час (преподаватель т. Пыж).

Исключительная оперативность основных кафедр факультета и всего аппарата еканата, массово-разъяснительная работа, проведенная среди студенчества, обеспечила успех первого дня занятий.

Особо следует отметить кафедру физики, возглавляемую академиком А. Ф. Иоффе и его заместителями профессорами Д. А. Рожанским и Д. Н. Наследовым, которая сумела обеспечить в первый день 100 проц. явку профессорско-преподавательского состава (групповых занятий — 21, потоков — 6).

Результаты работы первого дня не удовлетворяют полностью студенческий и профессорско-преподавательский коллектив.

Под вашим непосредственным руководством мы приложим все силы к улучшению показателей следующих дней нашей работы, займемся вопросами уточнения расписаний и исправления отдельных ненормальностей, которые встретятся в процессе работы.

Декан ОТФ: проф. КАЛАНТАРОВ  
Парт. уполномоченный ЦВЕТКОВ  
Проф. уполномоченный КОНОНОВ

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ БУФЕТОВ

В буфетах №№ 9, 10, 8, расположенных во 2-м общежитии (корпус В), наблюдается антисанитарное состояние: грязь на столах вследствие несвоевременной уборки их, редко подметаемый пол, обилие мух и т. д.

Буфет в 256-й аудитории здания шо совершенно неизвестным причинам был то открыт, то закрыт во время перемен.

Тов. Шульмин должен в ближайшие дни решительно улучшить работу буфетов.

Т. и К.

# НА ХОДУ, СЕЙЧАС ЖЕ ИСПРАВЛЯТЬ НЕДОЧЕТЫ В ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА

## СВАРЩИКИ РАСКАЧИВАЮТСЯ

Деканат и общественность электросварочного факультета к началу занятий подготовились неплохо.

В свое время на собраниях электросварщики договорились прийти на занятия 1 сентября к 8 час. 30 мин. Это решение не покажется странным, если учесть, что оно базируется исключительно на незнании студентами помещения, в котором им следует заниматься.

Помимо собрания, студенты факультета получили повестки, но и этих вполне достаточных мероприятий оказалось кое для кого мало: из 112 студентов на занятия не явились 12.

Деканат и общественность факультета должны принять соответствующие меры.

Надо покончить со всякими разговорами о так называемой «раскачке», и лю-

бителей использовать «мягкость» учебного начальства в первые дни занятий необходимо сразу же посадить на свое место.

Все студенты факультета постановляют явиться 1 сентября в 8 час. 30 минут, а вот членам партии Крупинину, Нилову (400-я группа), Левченко (410-я группа), комсомольцам Чистосергову, Лушкову и сочувствующим Левину, Козел — это решение кажется «филькиной грамотой», и они отсутствуют в назначенное время.

Парторгу факультета г. Тарасову необходимо напомнить кому следует в партийных обязанностях.

Профессорско-преподавательский состав электросварочного факультета явился на занятия полностью и своевременно.

А. З.

## ВТОРОГОДНИКИ ЗАБЫТЫ

Надежда на обычную «раскачку» в начале учебного года с особенной яркостью сказалась 1 сентября на гидротехническом факультете.

Из 219 студентов 3-го курса на занятия 1 сентября не явились по «невыясненным» причинам 32 человека.

Таким образом, уже в первый день занятий студенчество гидротехнического факультета имеет 192 часа прогула.

Обращает на себя внимание почти полное отсутствие 1 сентября второгодников, которые, работая летом на практике, учебной частью не были, за редким исключением, уведомлены о начале занятий.

Ряд преподавателей, заранее уведомив деканат о невозможности явки 1 сентября, позволил последнему не допустить ни одного «окна».

Деканат, парт- и профорганизации гидротехнического факультета должны немедленно взяться за налаживание основного элемента труддисциплины — посещаемости, крепко ударив лодырей и срывщиков нормального хода занятий.

П. С.



Тов. ПЕШЕХОНОВ Г. А.—  
Вриддекана ИЭФ

## НАЧАЛИ БЕЗ СРЫВА

1 сентября с. г. в 9 час. утра инженерно-экономический факультет приступил к учебным занятиям.

В первую смену учебные занятия начались в 12 группах. Срыва занятий не было. Явка преподавателей 100%. Явка студентов 92% (из 280 человек явились 257 ч.л.). Опозданий со стороны преподавателей не было. Опоздали на занятия 12 студентов от 5 до 15 минут.

Во вторую смену к учебным занятиям приступили 17 групп. Учебные занятия были проведены полностью, за исключением одного группового занятия по ленинизму, которое было отменено зав. кафедрой, как предшествующее лекции. Явка студентов на занятия составляла 91,6% (из 344 чел. явились 315). Опоздали к занятиям преподаватель Прокумантик и 6 студентов.

Врид декана ПЕШЕХОНОВ  
Парторг ТАРАСОВ  
Профорг ПОДОКСИН

ОТ РЕДАКЦИИ: Помещая рапорт ИЭФ, считаем необходимым указать, что 8,3

проц. неявки студентов в первый день занятий очень велик.

Редакция уверена, что при дружной работе студентов и профессорско-преподавательского состава ИЭФ — в ближайшие дни будут показаны образцы трудовой дисциплины и борьбы за высокое качество учебы.

## ПРЕПОДАВАТЕЛИ ПРОГУЛОВ

Первый день занятий на ФЭМ прошел негладко.

Несмотря на отдельные оповещения профессорско-преподавательского состава (каждый был оповещен под расписку) не явились следующие гг.: проф. Вейнблат, А. Ю., преподаватели Самородов, Б. Г., Андреев, Канар и Макаров.

Два из указанных преподавателей (Самородов, Вейнблат) факультетом замещены, а по вине трех были сорваны занятия.

Не явилось изрядное количество и студентов; так в 171-й группе не явились гг.: Дерягин, Гришанков, Бега и Салтанова, в 176-й группе — Лянге и Глаголевский.

Студенты ВОРОБЕИ и ТРОПЫШКО

## ВЗЯЛИСЬ СЕРЬЕЗНО

Первый день занятий в 232-й группе (б. Радиотехники ФМИ) прошел за серьезной работой.

Чувствуется, что группа горит желанием с самого начала крепко взяться за учебу.

Но все же 1 сентября из 26 человек на занятия явились только 25. По неизвестной причине отсутствовал т. Левинский.

Д. К.



Групповые занятия по сопромату. Слева преподаватель тов. МИРОЛЮБОВ

## ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

День первый.

Первое, что поражает в объединенном институте, это очереди.

Длинные «хвосты» стоят буквально перед каждой дверью, перед каждым окошком. «Хвостом», правда, студента не испугаешь. «Хвост» — слово студенческое (правда, с несколько иным содержанием). Но бесконечные очереди действуют угнетающе. Они дают на психику. Из-за каждой мелочи надо стоять в затылок. На пустяковую устную справку тратишь уйму времени. Что же говорить о новичках. Целые дни они проводят в очередях, переходя из одного «хвоста» в другой. Все это гордо называется «оформлением нового приема». А по-нашему это называется безобразием.

Особенно отличается БЗК. Сперва надо стоять в очереди для получения справки, что ты действительно студент, так как никакие документы-лекционки не убеждают. Затем надо стоять в другой очереди, чтобы сдать эту справку. Когда, наконец, после полуторачасового стояния вы подходите к окошку, оказывается, что вы стояли не там, где нужно, и вас посылают в другую комнату, откуда через полчаса гонят обратно. Дальше идет «быстро». Через какие-нибудь два часа вы сдадите справку и узнаете, что за пятидневными талонами надо прийти послезавтра, а за карточкой — через три дня.

Работают все сотрудники БЗК до безобразия медленно. По два, три раза гоняют из одной комнаты в другую.

Если студенты за лето отдохнули, то за эти несколько дней можно вполне свободно растрепать нервы и привести их в такое состояние, что нужно будет снова ехать отдыхать.

Повторяем, очереди дают на психику свежего человека. Нужно их убирать. Для этого, по нашему глубокому убеждению, необходимо и достаточно надавить на соответствующих лиц. Например на гг. Шульмина и Шейнгерта.

Что стоит, например, сделать указатель комнат и повесить его у входа, чтобы не приходилось останавливать каждого встречного вопросом:

— Вы не знаете, где сектор кадров?

Мы не хотим метаться по всем коридорам и этажам и приставать к незнакомым людям.

Для соблюдения истины, укажем, что БЗК вывесило объявление с указанием мест выдачи карточек, но весь секрет этого объявления заключается в том, что почти ни одно указание не соответствует действительности.

\*\*\*

В институте новшества. «Изобретатели» действуют во-всю.

«Пусть умрет мир, — да здравствует изобретение» — под таким лозунгом проводятся некоторые реформы.

Декан ОТФ считает, что студенты могут привыкнуть к новому расписанию вполне. Мы считаем, что без систематического, упорного вколачивания новое расписание плодов не даст.

Да и как можно будет привыкнуть к такому расписанию: в третьей день шестидневки 181-я группа занимается вечером, а в четвертый день — утром. И вся соль состоит в том, что четвертый день сплошь заполнен групповыми занятиями. 181-я группа не одинока.

Разве можно при таком положении вещей говорить с серьезной подготовкой студентов к групповым занятиям?

Преподавателям не легче. Доцент Катонов всегда читал прикладную механику, однако, 281-я группа с интересом узнала новость, что тов. Катонов переменил специальность и будет вести групповые занятия по сопромату. Тов. Катонов в недоумении. Мы тоже.

Почему бы не сделать обыкновенного двухсменного расписания с полугодовым чередованием групп? Очевидно, изобретательский зуд не дает кому-то покоя.

С. ХМЕЛЬНИЦКИЙ

## НА СТРОЙКЕ АСПИРАНТСКОГО ДОМА БЕЗ ПЕРЕМЕН

Последние дни с 28 августа на стройке аспирантского дома значительное затишье.

Штукатурные работы по этажам закончены, идет оштукатуривание правого крыла лестницы и через день — два будет закончено.

Темпы работ снизились, вечерние работы значительно сократились, внимание к этим работам значительно ослабло.

Руководители стройки — прораб т. Алтунин и главный инженер т. Химунин объясняют это затишье «усталостью рабочих» и перенесением внимания временно на окончание Гидровтуза.

Оштукатуривание лестницы левого крыла и прилегающих к ней входных коридоров не начато. Работы там много, но руководители почему-то все время откладывают и только обещают в ближайшие дни приступить к работе.

Откладывание этого дела может значительно удлинить сроки окончания стройки, а поднять эту работу есть все основания: **штукатурки и материал есть.**

Руководители стройки должны отворачиваться от вредного, по-нашему, настроения: закончить левую лестницу только к 7 ноября.

Пользуясь такими настроениями и тем, что учебный год начался и горячка спала, райстройконтора в лице т. Цибульского начинает понемногу снимать рабочих с аспирантского дома и отправлять на другие стройки.

К разворачиванию малярных работ руководители не подготовлены. Для этих работ нужна белая известь, ее нет в достаточном количестве, белая и других красок очень мало.

Предполагаемое оживление малярных работ с переброской маляров с Гидровтуза, начиная с 3 сентября, на аспирантский дом может быть сорвано.

«Малярстрой» и тт. Дорожкин, Химунин и Алтунин должны решительно поврнуться к малярным работам.

Несмотря на сигналы в прошлом номере, начальник спец. работ т. Эпштейн и главный инженер т. Химунин решительных мер к оживлению внутренних санитарно-технических работ не приняли. В электротехнических и столярных работах большого успеха не видно в последние дни.

Мозаичные работы имеют все основания двигаться вперед, есть квалифицированные ударники-рабочие тт. Горюнов, Орлов и др., но СТУ ЛИИ упорно задерживает доставку мраморной крошки.

Сделано 70 ступеней, надо еще 50, но нехватает 3—4 тонн крошки. Тов. Горюнов согласен сделать остальные ступени в течение 8 дней, если будет обеспечен материалом.

Работы на аспирантском доме должны быть обеспечены, темпы нужно поднять, руководители строек от обещаний долж-

ны перейти к практическим мерам.

Мы требуем вмешательства общественных организаций института и 1-й выборской стройконторы в дело стройки аспирантского дома, чтобы оживить работы на стройке и закончить их в срок.

Контр. пост профкома ЛИИ ГРОЗНОВ

### Время не ждет

Несмотря на то, что 1 сентября 1934 года в аудиториях корпуса Гидровтуза и происходили занятия, все же строители не выдержали сроков.

2 сентября работы все еще были в полном разгаре: электромонтеры ставили щитки по всем этажам, маляры продолжали красить лестницы и разделять двери. В 1 этаже идет стружка паркетов, продолжают столярные и целый ряд других работ.

Второй оконный переплет не сделан, оциклевана едва ли пятая часть всей площади паркетного пола.

Все это говорит о том, что несмотря на повышение темпов работы в последнюю декаду августа и действительно ударную работу целого ряда рабочих, все же плохая организация труда в первые две декады августа не дали возможности полностью окончить строительство в намеченные сроки.

Скоро уже наступят холода. Заниматься «по летнему» будет невозможно.

Необходимо сейчас же, не медля ни дня, приступить к постройке и оборудованию котельной и к приправке и остеклению второго оконного переплета.

Для отопления только 1 секции корпуса потребуется 2 котла, но ведь в ноябре месяце этого года должна быть закончена 2 секция, для отопления ко-

торой потребуется также 2 котла, между тем, как на стройке налицо всего лишь имеется 1 котел.

До сих пор не приступили к земляным работам для закладки фундамента под дымовую трубу, на постройку которой потребуется около полтора месяца.

Еще нет в наличии всех необходимых материалов, например: нет огнеупорного кирпича, шамотной глины, целого ряда деталей для оборудования котельной и т. д.

Еще не приступлено к изоляции подвального помещения, предназначенного под котельную, от грунтовых вод, и к дренажным работам.

Мы не можем считать оконченной стройку, если нет действующей системы парового отопления.

Обращая внимание тов. Химунина и строительных организаций на все эти вопросы, мы требуем немедленно приступить к выполнению этих работ, наметив жесткие календарные сроки окончания их. Разбить всю сумму предстоящих работ на отдельные объекты и установить очередность их выполнения.

Время не ждет.

Контр. пост Профкома ЛИИ ДМ. ЦЕНЯЕВ

### Халатность или злой умысел?

27 августа, около 10 часов утра на всех этажах стройки Гидровтуза из всех без исключения пожарных кранов мощными потоками хлынула вода.

Как ни быстро удалось находящимся в этажах рабочим ликвидировать это «наводнение», все же порядочное количество воды растеклось по уже отстроенным этажам.

Вода прошла в междуэтажные перекрытия, на потолках образовались пятна от подтеков.

Воду пускаял один из рабочих «Гидравлики». Бригадир «Гидравлики» тов. Иванов отказался назвать фамилию рабочего. Прораба «Гидравлики» т. Когана на стройке в это время не было.

Как могло случиться, что в отсут-

ствие прораба т. Когана начали испытание водопровода, никого не предупредив, пустили воду и, главное, не постарались проверить, в каком состоянии находятся пожарные краны?

Необходимо кому следует заняться этим делом — найти виновных и примерно наказать их, тем более, что подобная же халатность была и во время постройки корпуса НИГИ.

Там в свое время при испытании системы парового отопления пришлось проверить весь трубопровод для того, чтобы обнаружить несколько железных заглушек, поставленных кем-то, в междудлянцевых соединениях труб.

Халатность это или злой умысел? «ЗНАЮЩИЙ»



ФПМ выполнил учебный план первого дня на 100 проц. На снимке: декан факультета проф. ВИНОГРАДОВ Н. П.

### ОБРАЗЦОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

Общетехнический факультет — это 3 с половиной тысячи студентов, свыше 300 профессоров и преподавателей.

Руководить таким факультетом — ответственная и нелегкая задача.

Подготовка к началу учебного года, проведенная деканом Обще-технического факультета, и первый день занятий показывают, что общественная задача руководства с честью выполняется деканом проф. Калантаровым.

Благодаря тому, что были проведены совещания с зав. кафедрами института, была обеспечена своевременная явка преподавателей на занятия (дневная смена).

Предусмотрительный декан пригласил целый ряд преподавателей дежурными на случай, если какой-либо преподаватель не явится на занятия. Так, днем 1 сентября дежурили 4 преподавателя математики.

Личной энергией, инициативой и гибкостью проф. Калантаров показывает пример четкой работы всему аппарату факультета.

Б. Р.

### ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

РАБОТА ПО СНАБЖЕНИЮ КАРТОЧКАМИ СТУДЕНТОВ НОВОГО ПРИЕМА ПРОВЕДЕНА ДОВОЛЬНО СЛАБО

Контрольные справки сданы во время, 25—27-го числа. Притти за карточками предложили 31-го. Но увы, тысячная очередь не дала возможности до 9 час. вечера всем получить карточки, хотя люди простояли весь день.

1-го числа, сразу после 2 часов я пошла в комнату № 24 1-го общежития, где прочла объявление: «Буквы Л и Б во 2-м общежитии, комната № 336».

Пошла туда (учтите, что я новый человек и с планою не знакома), там висит еще объявление: «Касса № 9 переехала в новое здание гидрофакультета». 45 минут я искала и наконец нашла. А за мной ходил целый хвост таких же «счастливицев». Но там нас не оказалось в списках.

Оттуда послали в комнату № 59 (1-е общежитие), где я простояла до 5 часов, и дойдя до сидящего там «начальства», которое ставило печати с просьбой в ту или другую кассу выдать карточки, наткнулась на отказ: «Новому набору не даем».

Я потребовала справки об отказе, но конечно ее не получила.

Мы требуем от студентов отличной учебы. Мы также требуем отличной работы аппарата дирекции.

КАРАМЫШЕВА (104-я группа)

«ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ»



Студенты ЛИИ перед выходом на демонстрацию в XX Международный юношеский День

### ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК В 89-й СТОЛОВОЙ

89-я столовая готовит дешевые и хорошие обеды для рабочих и служащих института.

Но в то же время в ней наблюдаются грязь, духота и беспорядки в очередях у кассы и у стола. Столы несвоевременно убираются, вследствие плохой работы официанток и недостатка их вообще.

Для того, чтобы пообедать, рабочим приходится тратить 40—50 минут из своего часового перерыва.

В буфете тоже нехорошо: беден ассортимент и по количеству и по качеству, очереди из-за медлительности в работе буфетчиц.

Посетители ходят в верхней одежде и в головных уборах, сорят и т. д.

Работникам столовой необходимо развить в своей среде социальное соревнование и ударничество, а администрации — требовать лучшего выполнения каждым рабочником своих обязанностей. КИТ

**Вся страна творит и учится.**

Вся страна жадно тянется к культуре. Растут потребности рабочего класса, растут запросы.

Массовое движение студенчества за культуру, выразившееся в организации университетов культуры, растет и крепнет. Общий факультет, организованный по инициативе гг. Шрейбера и В. Ю. Гиттис, имеет своей целью организовать систематическую работу с нашим студенчеством в области повышения общекультурного уровня последнего. Страна высокой культуры должна иметь высококвалифицированных и высокообразованных специалистов, каких не было в истории человечества.

Положение и учебный план будут напечатаны в брошюре, к ней будет приложена анкета поступающего.

**В системе факультета разворачивается работа следующих циклов:**

- Истории (всеобщей и русской).
- Географии и естествознания (астрономия, биология, геология, метеорология и современная география).

Литературы (русской и мировой), Искусства (музыка, театр, живопись, скульптура и архитектура).

**Русского языка** (обязательные знания по повышению грамотности).

Кроме этого, каждый цикл будет иметь эпизодические лекции, приуроченные к вопросам современных проблем социалистической культуры.

Общий факультет также в этом году организует через радиоузел передачи лекций, концертов, диспутов и т. п.

Совместно с редакцией газеты «Индустиальный» организует литературную страничку с целью выявления и роста творческих сил и т. д.

Сейчас задача состоит в совместной работе партийных и общественных организаций и факультета.

Комсомол уже сказал свое слово в первом номере газеты, и мы надеемся, что это слово будет твердо. Комсомол — наш шеф.

Итак, смело, бодро в бой за овладение высотами социалистической культуры!

Декан общего факультета доцент **ГЛАЗКОВ**

**ЗА КОРЕННУЮ ПЕРЕСТРОЙКУ РАБОТЫ В ОБЩЕЖИТИЯХ**

Большую часть своего времени студент проводит в общежитии, поэтому своевременно необходимо проверить, как студент использует там свое время, как обеспечивается его культурный рост.

Посмотрим на первое общежитие (культбытуполномоченный и председатель УБК т. Фишков Я.). Это одно из лучших наших общежитий.

Факты работы этого общежития дают довольно безотрадную картину. Прямая организация на самотек при крикливых фразах об организационных успехах работы.

Дадим слово фактам.

Вечера.

Слозно в порядке сплошной болезни под каждый выходной день организовывались вечера «культурного» отдыха.

Стереотипная программа: несколько издержанных визгливых номеров из пения, «танцы до утра», или «до упада» — вот вам ходячее воплощение халтуры, рекламируемой «культурным» отдыхом. Легко испеченный отдых в течение нескольких минут.

Не пора ли прекратить кормление студенчества такой халтурой.

Организовывать вечера можно реже, но с тщательно продуманной подготовкой культурного вечера отдыха.

Надо отметить, что радио-оборудование общежития до сих пор оставляет желать много лучшего.

Публичные лекции.

Крайне ценным является опыт устройства лекций проф. Белоусова по гигиене умственного труда. Кому, как не студенту необходимо освещение этих вопросов.

Но, как на зло, организаторы этих лекций организовали их только для актива. Какой смысл закрывать то, чего добивается основная масса студенчества. Какой смысл устраивать лекцию для 15 человек, тогда ее хочет слышать основная студенческая масса. Лишь после резкого публичного возражения лекции стали открытыми и шли уже в переполненном красном уголке.

Впредь, надо давать больше публичных лекций крупных специалистов по разным вопросам. Но это дело надо централизовать в руках клуба.

Надо развернуть и продолжить начатую, но заброшенную работу по ознакомлению с научными учреждениями Ленинграда и их достижениями (научно-исследовательские институты, лаборато-

рии, посещение заводов и фабрик, различных специальностей).

**Консультации.** Мы, считаем, что практиковавшаяся система выездов консультантов в 1-е общежитие есть совершенно излишнее злоупотребление преподавательскими кадрами. Это следствие несерьезной постановки вопроса. Кому нужна консультация, тот на расстоянии 3 минут может получить централизованную консультацию, организованную с наличием всех наглядных пособий.

По общежитиям необходимо проводить лишь периодические викторины, служащие коллективному уточнению прорабатываемых разделов.

Учебное оборудование, в частности для коллективной работы, оставляет желать лучшего. Часто нехватает классных досок, в результате занимают по две группы, каждая в 4—5 человек у одной доски или начинаются разговоры о свободных досках, висящих рядом неиспользуемыми, о каких-либо либо изрядно устаревшими объявлениями.

В настоящее время мы в праве предъявлять к руководству общежитиями требование о проведении мероприятий, обеспечивающих культурный отдых и учебу студенчества.

Бригада «Индустиального»: **МАКАРОВ, КОХАНЧИКОВА, КОВАЛЕНКО, БЕРНГАРД, ЗАТУЧНЫЙ, МЕДВЕДЕВ, ПЕТРОВ**

**Упорядочить выдачу литературы**

Еще не упорядочена выдача учебной литературы студентам нового набора. Чтобы получить литературу в библиотеке, или читальном зале, надо иметь лекционку или справку о зачислении в институт.

Лекционки еще не выданы, и когда выдают — неизвестно. Справки же канцелярия выдает только до 16 часов. В результате те, у кого лекции до 16 часов, не имеют возможности получить справки и остаются без литературы.

Надо скорее выдать лекционки и справки выдать не только до 16 часов, но и после.

Слушатель 1-го курса ОТФ **ХОВАНОВ**

**В шестом корпусе много недоделок**

**6-й корпус закончил ремонт своевременно:** все комнаты побелены, в коридорах чистота, но еще имеется ряд недоделок.

Во время побелки в некоторых комнатах были сорваны полки, но из-за отсутствия гвоздей у коменданта они до сих пор не могут быть прибиты.

Недостает стульев (по 1—2 стула в комнате), а где и совсем ни одного.

Не все комнаты радиофицированы (комната 197 и др.).

Во всех коридорах корпуса мало лампочек: ни в одном коридоре, секций нет больше чем по одной лампочке, а в ряде секций их нет совсем. Ночью люди стучаются лбами, можно легко заблудиться, попасть в чужую комнату.

**В корпусе нет буфета,** из-за отсут-

ствия для него помещения, ибо в помещении буфета живут студенты нового приема и когда они оттуда выйдут — ни т. Бразовский, ни комендант, ни культурно-бытовой отдел Индустиального института не знают.

Отдельные студенты (нового набора) помещены в комнату дипломантов, где стоит много чертежных столов, которые мешают студентам, работать, но комендант корпуса никак до сих пор не может их убрать, несмотря на неоднократные просьбы студентов.

Все эти недостатки дирекция студенческого городка должна в ближайшее время ликвидировать.

**К. Л.**

**ЗАПОЗДАЛИИ РЕМОНТ НЕТ ВОДЫ, ЗАКРЫТА ПРАЧЕЧНАЯ**

Полнейшим безобразием в быту начался учебный год для студентов, живущих на Приютской улице. Отремонтированное в прошлом году общежитие подверглось новой переделке. Переоборудуются столовая, ломаются старые, возводятся новые стены, идет штукатурка, побелка. Общий ход завален материалами, всюду грязь от штукатурки и побелки, которая заносится в комнаты.

**В нижних этажах ремонт, видимо, в самом «разгаре», а на верхних — только начался.**

И это — сейчас, когда начался уже учебный год, когда студент с первого же дня должен полностью включиться в учебу.

Темпы ремонта таковы, что конца его не видно.

Вода в умывальных и уборных бывает только поздней ночью. Прачечная, организованная с большим трудом в прошлом году, — сейчас закрыта.

Неподготовленность общежития может плохо сказаться на успеваемости студентов, а потому нужно форсировать ремонт общежития, исправить водопровод, открыть прачечную, обеспечить полную норму жилой площади для каждого студента.

Винные же в неподготовленности общежития должны быть привлечены к ответу.

Студенты 5-го к. ИФФ **ПОПОВ, ГОРЕЛИК, ЗМАНОВСКАЯ**

**В столовой № 6 поставить ДОБАВОЧНЫЕ КАССЫ**

**5100 человек обслуживает 6-я столовая.**

Многие студенты обедают в ней всего лишь несколько дней, тем не менее «сильный студент не станет есть в одном зале полный обед. Он съест флотский борщ на втором этаже, за гуляшом он спустится на первый этаж, а оладьи он найдет на 3-м этаже.

Отсюда вывод: кассам недостаточно сигнализируют об отсутствии или наличии того или иного блюда. А это встречается очень часто. Например, касса 3-го этажа часами отпускает блюда, вычеркнутые давно в других кассах.

Единственные настоящие очереди это в часы «пик», от 3 до 4 часов дня, когда обедают обе смены. Первая смена в 3 часа бежит скорее в столовую занять очередь, но застаёт там «вечерников»,

предусмотрительно явившихся на 5 минут раньше.

В эти часы на каждой площадке в каждом этаже нужно поставить временные, добавочные кассы, ибо в это время только на получение чеков студент тратит 30—40 минут.

Студент должен иметь книжечки с талонами, каждую на 15 обедов. Наличие мелких бон даст возможность студенту маневрировать в выборе меню. Столовая № 6, по заявлению заведующего, имеет возможность снабжать студентов по утрам горячими стандартными дешевыми завтраками, а также и ужинами.

Ударное снабжение тоже еще не организовано.

Дирекции института и профкомму нужно этим делом заинтересоваться.

**ГЛАУБЕРМАН**

**КОГДА ЖЕ БУДЕТ ДИЕТИЧЕСКАЯ СТОЛОВАЯ?**

Вопросу диетпитания студентов ЛИИ уделяется недостаточно внимания: диетстоловая еще не открыта, больные с язвой желудка, кишеч, диабетики и др. вынуждены питаться по открытым столовым.

Столовая должна была начать функционировать с 1 сентября но до сих пор неясно, когда она откроется.

Студенчество не оповещено о предполагаемом открытии диетстоловой, но потому ли, что сами работники ЛИИ не уверены в открытии и существовании таковой?

Уполномоченного по диетпитанию в профкоме нет и на сегодняшний день в определении нуждающихся в диетпитании существует неразбериха.

**ПЛОЩ**

**Извещение**

Комитет комсомола ЛИИ предлагает всем товарищам, имеющим фотоаппараты и желающим стать фото-корреспондентами института, представить образцы своих работ и зарегистрироваться в 48-й комнате первого общежития.

**КАНЕВСКИЙ**

Отв. редактор **М. Я. КАПЛАНСКИЙ**

Формат 58 × 41. Печ. зм. 60.208  
Бум. листов 3.500. — Тираж 7.000  
Сдано в набор 5 сент., в печать — 8 сент.  
Ленгорлит № 25006  
1 л. л. — Заказ № 3730  
Типография им. Володарского.  
Ленинград, 125. Фонтанка, 57